

ZAPISNIK
sa 57. sjednice Savjeta Agencije za sprječavanje korupcije
održane 30. novembra 2017. godine

Sjednica je počela u 11 sati.

Predsjedavala je Goranka Vučinić, predsjednica Savjeta Agencije.

Sjednici su prisustvovali: Ristan Stijepović i Bojan Obrenović, članovi Savjeta Agencije. Članica Savjeta Vanja Čalović Marković nije prisustvovala sjednici, uz najavu odsustva.

Sjednici su prisustvovali: Sreten Radonjić, direktor Agencije, Savo Milašinić, pomoćnik direktora Agencije, Stefan Radunović, načelnik Odsjeka za kontrolu izvještaja o prihodima i imovini javnih funkcionera, Dijana Đukanović, načelnica Odsjeka za kontrolu izvještaja o prihodima i imovini javnih funkcionera, Miloš Vujošević, samostalni savjetnik u Odjeljenju za informacione tehnologije, i Aleksandra Vojinović, sekretar Savjeta Agencije.

Sjednica nije bila otvorena za javnost, shodno članu 3 st. 2 i 5 Poslovnika o radu Savjeta ASK.

Predsjedavajuća je otvorila sjednicu i konstatovala da postoji kvorum za rad i punovažno odlučivanje.

Za sjednicu je jednoglasno utvrđen sljedeći:

DNEVNI RED:

- Prezentacija postupaka provjera prijavljenih promjena u Izvještaju o prihodima i imovini u iznosu većem od 5.000 EUR, koje je sprovela Agencija za sprječavanje korupcije u toku 2017. godine -

Jednoglasno je prihvaćen predlog direktora ASK da sjednici prisustvuju Stefan Radunović, Dijana Đukanović, i Miloš Vujošević.

Jednoglasno je usvojen Zapisnik sa 56. sjednice Savjeta ASK, bez primjedbi.

Prezentacija postupaka provjera prijavljenih promjena u Izvještaju o prihodima i imovini u iznosu većem od 5.000 EUR, koje je sprovela Agencija za sprječavanje korupcije u toku 2017. godine

Predsjedavajuća je, otvarajući raspravu, kazala da je sjednica zakazana zbog interesovanja javnosti za navedenu temu, posebno kada su u pitanju novinski natpisi kojima se na pogrešan način predstavlja djelovanje Agencije u dijelu uvećanja imovine i prihoda javnih funkcionera. Navela je da se iz statsističkih podataka mogu vidjeti konkretni rezultati koje je Agencija postigla u ovoj oblasti i da o tome govori i činjenica da sve veći broj funkcionera uz izvještaje o promjenama preko 5.000 eur, dostavljaju i neophodnu dokumentaciju kojom se potkrijepljuje osnov sticanja.

Na poziv predsjedavajuće, **Stefan Radunović** je predstavio postupak provjere izvještaja u slučaju promjena iz Izvještaja koje se odnose na uvećanje imovine preko 5.000 eur, i predmetima u vezi osnova sticanja imovine i prihoda (*Informacija je sastavni dio ovog zapisnika - Prilog 1*).

Goranka Vučinić je tražila pojašnjenje u vezi sa podatkom da je Agenciji dostavljeno 235 izvještaja o uvećanju imovine i prihoda, a da je Agencija pokrenula postupke provjere 29 izvještaja, te je u tom smislu pitala u kojoj fazi se nalazi preostalih 107 izvještaja, i da li će biti provjeravani. Pitala je i na koji način je Agencija došla do podataka da je kod određenih funkcionera došlo do uvećanja imovine, u slučajevima da o tome nijesu obavijestili Agenciju. Takođe, pitala je i na koji način Agencija tretira tvrdnje koje se objavljuju u sredstvima informisanja, i da li postupa po službenoj dužnosti u odnosu na takve novinske tekstove.

Stefan Radunović je odgovorio da se provjere navedenih izvještaja vrše shodno Godišnjem planu provjera, prema kojem je predviđena provjera 50 izvještaja, što je i realizovano. Agencija će nastojati da provjeri sve dostavljene izvještaje koji se odnose na promjene preko 5000 eur. U odnosu na pitanje o novinskim člancima, odgovorio je da Agencija redovno prati i provjerava podatke koji su izneseni u sredstvima informisanja, i da je veoma česta pojava da se podaci pogrešno interpretiraju, kao i da se odnose na imovinu stečenu prije početka rada Agencije. Do sada nije utvrđena osnovanost takvih podataka.

Bojan Obrenović je postavio pitanje na koji način Agencija provjerava podatke ukoliko se preliminarnom provjerom utvrdi da uvećana imovina ne odgovara realnim prihodima javnih funkcionera, i da li je bilo takvih slučajeva.

Savo Milašinić je odgovorio da u slučajevima kada Agencija preliminarnom provjerom konstatuje da uvećana imovina ne odgovara prihodima, funkcioner se u smislu člana 30 ZSK, poziva na usmenu raspravu da se izjasni o navedeno i dostavi relevantnu dokumentaciju. Do sada je bilo takvih slučajeva, i u istim se utvrdilo da je dostavljena relevantna dokumentacija kojom su funkcioneri opravdali osnov sticanja imovine i prihoda. Ukoliko javni funkcioner ne dostavi dokumentaciju kojom bi opravdao osnov sticanja, Agencija bi donijela odluku o kršenju ZSK-a, i ukoliko izrazi sumnju u eventualno postojanje elemenata krivičnog djela, predmet bi ustupila nadležnom državnom tužilaštvu.

Ristan Stijepović je konstatovala da promjena oblika imovine iz materijalnog u novčano i obratno ne mora uvijek voditi uvećanju imovine, već može biti i obratno iz razloga što vrijednost nekretnina često varira, u skladu sa uslovima tržišta.

Dijana Đukanović je predstavila postupak administrativne i potpune kontrole Izvještaja policijskog službenika Dejana Bašanovića, koji je prijavio uvećanje prihoda po osnovu potraživanja po tužbi za isplatu noćnih, prekovremenih i redovnih sati, a po odluci Višeg suda u Bijelom Polju.

Nakon završene rasprave, Savjet je, na predleog **predsjedavajuće**, jednoglasno usvojio sljedeće zaključke:

- Savjet je uputio inicijativu Agenciji da, kao prioritet u radu, izvrši provjeru svih dostavljenih izvještaja po osnovu nastalih promjena preko 5.000 eura, i s tim u vezi pokrene odgovarajuće postupke.
- Savjet je uputio inicijativu Agenciji da izvrši ocjenu osnovanosti prijava i navoda iz medija koje se odnose na navodno uvećanje imovine koji nijesu prijavljeni Agenciji, a stečeni su u toku vršenja javne funkcije, i o rezultatima informiše Savjet ASK.

Savjet je na 57. sjednici usvojio sljedeće

ZAKLJUČKE I/ILI KONSTATACIJE

1. Savjet je uputio inicijativu Agenciji da, kao prioritet u radu, izvrši provjeru svih dostavljenih izvještaja po osnovu nastalih promjena preko 5.000 eura, i s tim u vezi pokrene odgovarajuće postupke.
2. Savjet je uputio inicijativu Agenciji da izvrši ocjenu osnovanosti prijava i navoda iz medija koje se odnose na navodno uvećanje imovine koji nijesu prijavljeni Agenciji, a stečeni su u toku vršenja javne funkcije, i o rezultatima informiše Savjet ASK.

Sastavni dio ovog zapisnika je:

- *Informacija o izvještajima o prihodima i imovini u 2017. godini, koji se predaju Agenciji u slučaju promjena iz Izvještaja koje se odnose na uvećanje imovine preko 5.000€, i predmetima u vezi osnova sticanja imovine i prihoda -*

Sjednica je zaključena u 12:30 sati.

Broj 00 – 2914/4

Podgorica, 28. decembar 2017. godine

SEKRETAR SAVJETA

Aleksandra Vojinović, s.r

PREDSJEDNICA SAVJETA

Goranka Vučinić, s.r.



Crna Gora
Agencija za sprječavanje korupcije

Broj:

Podgorica, 22. 11. 2017. godine

SAVJET AGENCIJE ZA SPRJEČAVANJE KORUPCIJE
n/r predsjednici Savjeta, gospođi Goranki Vučinić

Predmet: Informacija o Izvještajima o prihodima i imovini u 2017. godini, koji se predaju Agenciji u slučaju promjena iz Izvještaja koje se odnose na uvećanje imovine preko 5.000€, i predmetima u vezi osnova sticanja imovine i prihoda

Promjene preko 5000 €

Od početka godine do danas Agenciji za sprječavanje korupcije je dostavljeno 235 izvještaja o prihodima i imovini koji se odnose na uvećanje imovine preko 5.000€, dok je do kraja decembra prošle godine bilo dostavljeno 245 navedenih izvještaja.

Važno je napomenuti da je 99 javnih funkcionera od njih 235 (42%) uz izvještaje koji se odnose na uvećanja imovine preko 5.000€ dostavio i relevantnu dokumentaciju i dokaze u vezi sa tim. Poređenja radi, u toku 2016. godine, samo 19 javnih funkcionera su prilikom dostavljanja Izvještaja u slučaju promjene odnosno uvećanja imovine Agenciji dostavili dokumentaciju o osnovu sticanja, odnosno izvorima sredstava novostečene imovine, što ukazuje na povećanu svijest javnih funkcionera o ispunjavanju njihovih zakonskih obaveza u vršenju javne funkcije, a u pogledu dostavljanja tačnih i potpunih podataka i dokaza o osnovu sticanja imovine i prihoda u izvještajima o prihodima i imovini. U navedenim slučajevima, postupcima provjere je utvrđeno da su dostavljeni detaljni podaci o osnovima sticanja imovine i prihoda, te da nema osnova za pokretanje upravnog odnosno prekršajnog postupka.

Ex officio postupci

Shodno članu 30 Zakona o sprječavanju korupcije ukoliko Agencija u postupku provjere utvrdi da su imovina i prihodi javnog funkcionera i povezanog lica sa javnim funkcionerom veći u odnosu na realne

prihode, javni funkcioner je dužan da, na zahtjev Agencije, u roku od 30 dana, dostavi detaljne podatke o osnovima sticanja imovine i prihoda.

U skladu sa navedenim, kada je tokom postupka provjere Agencija utvrdila da se imovina javnog funkcionera uvećala u odnosu na prethodni period (preko 5.000 eura), upućeni su zahtjevi javnim funkcionerima kako bi se izjasnili i dostavili dokaze o osnovima sticanja novonastale imovine i prihoda, te je Agencija uputila 29 zahtjeva za provjeru podataka.

Naime, zbog utvrđivanja osnova sticanja i izvora sredstava uvećanja imovine preko 5000 €, Agencija je nakon izvođenja svih potrebnih radnji i dokaznog postupka donijela odluke za 24 javna funkcionera, kojima je utvrdila da su na zakonit način stekli imovinu, dok je 5 postupaka u toku. Odlukama su okončani postupci i istima je utvrđeno da su javni funkcioneri u skladu sa zakonskim odredbama dostavili detaljne podatke o osnovu sticanja i izvorima sredstava za imovinu čija vrijednost prelazi iznos od 5.000 eura.

Takođe, ističemo da je kroz postupke provjere utvrđeno da u dva slučaja (jedan državni službenik i jedan poslanik) nije dostavljen izvještaj o prihodima i imovini koji se odnosi na uvećanje imovine preko 5.000€, odnosno da je utvrđeno uvećanje imovine koje nije prijavljeno, odnosno u kojim slučajevima nije dostavljen izvještaj o navedenom uvećanju imovine, pa su pokrenuti prekršajni postupci.

Detaljniji podaci o promjenama preko 5000€, kao i pokrenuti postupci i slučajevi u vezi osnova sticanja imovine i prihoda biće saopšteni na sjednici Savjeta.

Obradio:

Načelnik Odsjeka za provjeru prihoda i imovine

Stefan Radunović

Kontrolisao:

Pomoćnik direktora

dr Savo Milašinović

DIREKTOR
Sreten Radonjić, s.r.